



Szarvas és Vidéke

Ára: 88 Ft

2004. December 9.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 49. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal Népszavazás...
- 3. oldal Tizenöt esztendő... Hangulatos hangverseny...
- 4. oldal Kék hírek... Aki hazája függetlenségéért halt meg...
- 5. oldal Érettségi előtt... Angyal ül a vállán...
- 6. oldal Horoszkóp... Moziműsor
- 7. oldal Lipták Tibor megvédte címét... Nagysikerű Mikulás napi gála...
- 8. oldal Programajánló... Egészségnevelési vetélkedő...

Közmeghallgatás

Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának képviselő-testülete közmeghallgatást tart 2004. december 13-án 16 órától az önkormányzat székházában (Eötvös L. u. 44/1.).

A közmeghallgatás témája: A városi és a régióbeli szlovák intézmények és szervezetek együttműködése.

Várjuk választópolgárainkat! A testület nevében:

Mótyán Tibor elnök

Kétszer százhusz



Százhusz esztendő jubileumot ünnepelt a Székely Mihály Szakképző Iskola az elmúlt héten, csütörtökön és pénteken. Amint a Tessedik Sámuel Múzeumban kezdődött rendezvénysorozatán Kohut Andrásné igazgató elmondta, Székely Mihály születésének és a magyarországi iparosképzésnek százhusz éves évfordulójára emlékeztek.

Ez alkalomból a múzeumban rendeztek kiállítást, melynek megnyitóján köszönthette az igazgató a vendégeket. A mai fenntartó, a megyei önkormányzat nevében dr. Kertész János emlékeztetett meg a mozgalmas múltjáról, jelezve, hogy az iparosképzés a XIX. Század Osztárak-Magyar Monarchiájától a XXI. Század Európai Uniójáig ível.

A szarvasi szakképző iskolában a diákok az első szakma alapjait kapják meg, amire későbbi karrierjüket bátran építhetik. A másik százhusz esztendő jubileum kapcsán Szentes János a Történelmi Emléktűt Közalapítvány kuratóriumának elnöke elevevitte fel Székely Mihály életét és munkásságát. A szarvasi születésű Szrnka Mihálynak az aviatika jelesei közé emelkedő Székely Mihályt választotta történelmi korrajzzal kísért előadásában változó fókuszú szarvasi kötődéséről és „lithoni” bemutatkozásáról hallhattunk.

Ezt követően Kohut Andrásné az ipari iskolák - benne a szarvasi - történelmét vette számba az 1872. évi első törvénytől ap-

rólékosan, a folyamatos fejlődés, a jubileumokkal jelölt határkövek mentén a ma működő iskoláig, amelyek 723 tanulóval 63 pedagógussal és 13 alkalmazottal „második otthona”. A jubileumi ünnepségen az igazgató emléklappal, apró ajándékkal kedveskedett az intézmény korábbi igazgatóinak, fenntartóinak.

Az emlékszemlék után az iskola tanulói mutatták be a szakképzés szakmascsoportjait, melyeknek történetéről a kiállítás gazdag anyaga is beszámol. A jubileumi ünnepségsorozat az iskolánál folytatódott, Székely Mihály emléktáblájának megkoszorúzásával, üzetemter-találkozóval. Másnap a művelődési központban rendezett galériai diákok átvehették a 120 éves jubileumra tervezett, megvalósított iskolaszótlót, majd különböző irodalmi, zenés és szórakoztató produkciókkal szórakoztatták a közönséget. T.L.

Útban karácsony felé

A középkor azon igényében, - mely az evangélium történeteket megjeleníteni törekedett, - gyökerezik a „Bellehemezés” igen gazdag, sokféle, népi szokása.

A középkorban a templomokban vagy a templomok előtt adták elő a különböző témájú misztérium játékokat, passiójátékokat. Játéknak mondja a szakirodalom, valójában olyan jelek voltak ezek, melyek a nézők figyelmét az evangélium felé irányították, hogy a láthatóvá tett, dramatizált előadások által jobban átéljék Jézus életét.

A Bellehemezés másik eleme az a Bellehem volt, amit először Asszisi Szent Ferenc állított élő alakokból a Grecciói erdőben, 1223-ban.

Hívta a szegény hegyi pásztorokat és favágókat: - Jöjjetek emberek, ti nem ládátok bemenni a város fényes templomába, jöjjetek lássátok: - Igy született meg a mi Megváltónk, szegényen, jászolban.

Gondoljuk át ezt a szentferenci légkört, mikor énekeljük: „Pásztorok keljünk fel... hamar induljunk el...”

A Bellehemezés egyik ősi dramatizált ének emléke a „Csordapásztorok kezdő ének, mely magyar nyelvtérületen 4-5 dallamváltozatban él. /Villy: Karácsonyi énekek, 1982./

Szövegváltozatai is vannak, ez az ének középkori eredetű. Próbáljuk csak meg elővenni az énekeskönyvet, s lobogó pásztortűz mellett, - még így télidőben is - lassan, elmélyülten énekelni, - legott a szívünket melegség járja át, s őszinte szeretettel szeretnénk magunkhoz ölelni az egész világot.

Ez az érzület, ha nőni, fejlődni kezd bennünk, begyógyíthatja a föld sebeit.

Ez az érzület indította útra minden évben a sok ezer Bellehemes lábat, hogy beleénekeljék a nagy sötét éjszakába: Dicsőség a magasságban Istennek és békeség a földön a jóakarató embereknek.”

Adj békét Urunk!

/R.I./

Új szociális szolgáltatások

Az utóbbi évek statisztikái szerint a szarvasi az ország 15 „legidősebb” kistérsége között szerepel a hatvan éven felüli lakosság arányát tekintve. A kistérséghez tartozó hat település mindegyikében csökkent a népesség, Szarvason például öt év alatt 503-al. Ezen belül viszont elsősorban a gyermek és fiatalok száma csökkent jelentős mértékben, ugyanakkor az időskori lakosság aránya 21,07 százalékról 21,9 százalékra nőtt. A prognosztizálható demográfiai folyamat feltétlenül indokoltá teszi a megfelelő szociális el-

látórendszer kialakítását. Egyebek között ez a megállapítás teszi indokoltá Szarvas Város szociális szolgáltatástervezési koncepciójának elkészítését, melyre egyébként törvény is kötelezi az önkormányzatot. A koncepció elkészítését megelőző helyzetfelmérés kiterjedt a foglalkoztatás, a jövedelmek kérdéseire is. Megállapítható, hogy - bár a munkanélküliség Szarvason a megyei átlaghoz képest alacsony, 6 százalékos körüli - éppen a gyerekeket nevelő, 20-49 éves korosztályt sújtja leginkább. A munkaviszonyban állók keresete is kisebb az országos átlagkeresetnél. Né Szarvason a nyugdíjasok aránya, közülük egyre kevesebben vannak, akik tovább dolgoznak nyugdíjba vonulásuk után. A nyugdíjak nagysága Szarvason a jövedelmekhez hasonlóan alacsony.

A város jelenleg is számtalan, törvényben előírt és önként vállalt szociális ellátással támogatja az arra rászorulókat, konkrétan pénzzel és különböző szolgáltatásokkal. A pénzületi és természetbeni szociális ellátásokra az önkormányzat 2004. évi költségvetésében 74 millió 644 ezer forintot terveztek, melyek kiegészülnek még az állami támogatásokkal.

folytatás a 3. oldalon

Együtt, egymásnak segítenek

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete a város egyik legrégebbi civilszervezete, alapításának éve 1987. A tagok száma akkor 37 volt, mostanra a békésszentandrási, csabacsüdi, kardosi, örménykúti családokkal együtt 2306-an tartoznak a közösséghez, így az egyesület korábbi származó rekorderségét a taglétszámmal is megerősítik.

Az egyesület munkájáról dr. Lovász György, az egyesület elnöke adott tájékoztatást a képviselő-testület legutóbbi ülésén.

Az egyesület alapvető célja, hogy az egészségkárosodott emberek társadalmi beilleszkedését minél jobban elősegítse. Szoros kapcsolatot tartanak fenn a települések önkormányzataival, esetenként szociálpolitikai feladatokat átvállalva a tagság érdekében. Ugyancsak jó kapcsolatra törekzenek a médiumokkal, aminek nagy szerepe van abban, hogy a fogyatékosokkal élő emberek életét, értékeit, problémáit a többi ember számára bemutassák és elfogadjassák velük azokat. Rendezvények célja egyrészt a közönségformálás, másrészt az aktuális tudnivalók megismertetése a tagsággal.

Ebben az évben 84 lakás-akadálymentesítési támogatási kérelmet terjesztettek fel, melyből 83-at el is fogadtak, csupán egyet utasítottak el. Közlekedési támogatásban tavaly a tagok közül 1803-

jenként 900 forint. A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete kap támogatást a települések önkormányzataitól is. Rendszeresen részt vesznek a szarvasi önkormányzat pályázatain és sikerrel pályáztak Békés Megye Szociális Közalapítványához is.

Dr. Lovász György beszámolt arról is, hogy a jelenlegi székhatáruk feladják, és mint több szarvasi civil szervezet, ők is a Civilszervezetek Házában, a volt Úttörőházban alakítanak ki maguknak megfelelő helyet. Ehhez az önkormányzattól 150 ezer forint anyagi támogatást, más támogatóktól pedig szakmai segítséget kapnak.

K.Zs.

Meghívó Jótékonysági Vásárra

A Szarvasért Alapítvány és Szarvas Város Barátainak Köre ebben az évben is megrendezi „Jótékonysági Vásárát”, melynek bevételéből az idős embereket szeretné támogatni. A Vásárt megelőzően műsorral és büfével várjuk a vendégeket. Helyszín: Fő Téri Általános Iskola diszterme. Időpont: 2004. december 11. szombat 14 óra

Program:
- Ünnepi köszöntőt mond Mihaleczné Kovács Mária az Alapítvány kuratóriumának elnöke.
- Mary Poppins - musical részletek a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola növendékeinek előadásában. Kísér a Szarvas Band
- A Szarvas Band Karácsonyi meglepetés műsora
Várunk minden érdeklődőt és jó szándékú vásárlót egy szép szombat délutánra!

Barátok klubja

Szarvas Város Baráti Köre első alkalommal rendezte meg - hagyományteremtő céllal - klubestjét, december 6-án, a Panoráma Kávézóban. Mikulás napján, karácsonyhoz közeledve Patkós Ibolya énekelt a közönségnek karácsonyi és más lírai hangulatú dalokat, meglepetéssel a klubest kellemes hangulatát. Még a Télapó és a Krampusza is meglátogatta az összejövetelt, s külön öröme a rendezőknek - elismerve a baráti kör munkáját - ott a helyszínen be is léptek mindketten

Szarvas Város Baráti Körének tagjai sorába. Éjfélig tartott a beszélgetéssel, közös énekléssel, ismerkedéssel zajló Mikulás est.

Ott helyben megfogalmazódott, hogy a minden hó első hetéjére esedékes klubestet újra a Panoráma Kávézóban rendezik (január 3-án), ez az összejövetel a „Pótszilveszter” jegyében telik majd. Várják a baráti kör tagokon kívül minden kedves ismerősüket s mindazokat, akik egyetértve a kör munkájával, csatlakozni kívánnak.

Suba susogás, patkó dobogás

Édesség és virgács a kellekei minden mikuláscsomagnak. Az ezüstszülői gyerekeket is ezekkel lepte meg a ködből felsejülő, pónifogattal érkező Mikulás. Beköszönt minden gyermek házhöz, abban a reményben, hogy jó gyerekeket talál odabent. A kedves nagyszakállú reményei beaváltak, nagylelkű látogatásáért cserébe dalt, verset és meghatódottságtól könnyes szemeket kapott a gyerekektől.

A szülők nevében ez úton is köszöni a támogatóknak Rosztkné Szalbot Judit.

Népszavazás

Miként az országban, Szarvason is az átlagosnak mondható 30% körüli részvétellel zajlott a múlt heti népszavazás. Ugyancsak az átlagnak megfelelően a leadott voksok többsége a kettős állampolgárság és a kórház-privatizáció kérdésében is az „igen” volt. Szarvas térségének hat települése népszavazásának részletes adatait lapunk 2. oldalán találják.